
 
 

 

 

DISCURSO INAUGURAL EN XIII CONGRESO NACIONAL DE 

INFRAESTRUCTURA 

 

 

Por: Dr. Peter Tibber. Embajador Británico en Colombia 

 

Señoras y señores: 

 

Muy buenas noches a todos. 

 

Es un placer para mí, dirigirme a ustedes en presencia del Sr. Vicepresidente de la 

República, durante éste, el decimotercer Congreso Nacional de Infraestructura. 

 

Este es un evento que, sin lugar a dudas, recoge lo mejor de la infraestructura en 

Colombia, y felicito a la Cámara Colombiana de la Infraestructura, y en cabeza suya, 

al Sr. Juan Martín Caicedo Ferrer, por organizar este Congreso. 

 

Este año es muy especial para las relaciones bilaterales entre nuestros países. 

Hace un par de semanas, el Presidente de la República viajó a Londres por 

invitación de Su Majestad La Reina, para realizar la primera Visita de Estado por 

parte de un mandatario colombiano al Reino Unido.  

 

Esta invitación, que constituye el mayor honor que la Corona Británica puede ofrecer 

a un Jefe de Estado extranjero, es la mejor forma de expresar la importancia que 

tiene Colombia para nosotros.  

 

El comercio bilateral estuvo en el centro del programa de esta visita y, obtuvimos 

resultados importantes: nuestros gobiernos firmaron un Acuerdo de Doble 

Tributación que, mejorará el ambiente de negocios entre los dos países; y un 

Memorando de Entendimiento para el desarrollo de capacidades en la industria 

costa afuera.   

 

El Presidente Santos fue el anfitrión de un desayuno de alto nivel en el Palacio de 

Buckingham con inversionistas británicos.  

 

Además, mi gobierno anunció la aprobación del Fondo de Prosperidad, un paquete 

de desarrollo económico por valor de £25 millones de libras, enfocado en el sector 

ferroviario, desarrollo urbano, economía rural, transparencia y gobernanza.  

 



 
 

El comercio con Colombia es esencial para nosotros. De hecho, KPMG produjo un 

reporte, el cual fue presentado durante la Visita de Estado, en el cual se mostró a 

las compañías británicas que, Colombia tiene necesidades en infraestructura por 

valor de $126 mil millones de dólares para los próximos 20 años.   

 

La escala de esta ambición y oportunidad se debe, y no en menor medida, a los 

esfuerzos extraordinarios del Sr. Vicepresidente de la Republica. Vemos que no es 

solo ambición, es una realidad; programas de infraestructura que están siendo 

desarrollados y entregados.  El reto ahora es entregar aun más.  

 

Las compañías británicas, como aquellas que nos acompañan hoy en la delegación 

y cuyos logos se encuentran en esta imagen, son líderes en cada una de sus áreas 

de trabajo y están respondiendo a este reto.   

 

Sólo el mes pasado, Holtrade, compañía experta en materia ferroviaria, y en alianza 

con la Agencia Nacional de Infraestructura (ANI), Ferrocarriles del Norte de 

Colombia (FENOCO) y el Puerto de Santa Marta, realizaron exitosamente una 

prueba del tren que llevará carga desde Santa Marta hacia el interior del país por 

primera vez en 20 años.   

 

Podemos nombrar a ARUP, empresa británica con oficinas en Colombia desde 

2014, la cual ha sido seleccionada como oficina técnica asesora para 12 de las 

concesiones de las carreteras 4G en el país.  

 

También, me complace anunciarles que McBains Cooper se encuentra 

implementando un proyecto (con recursos de nuestro Fondo de Prosperidad) por 

valor de £210 mil libras para la construcción de capacidades de la Unidad de 

Alianzas Publico Privadas de Medellín.  

 

Por otro lado, Mott MacDonald, empresa que se ha caracterizado por sus excelentes 

proyectos en el área aeroportuaria regional, se encuentra en proceso de la apertura 

de una nueva oficina en Colombia. 

 

Lloyds of London, el mercado líder para seguros y reaseguros en el mundo, 

recientemente abrió una oficina en Colombia, un importante paso hacia el manejo 

de riesgos en el sector de infraestructura, entre otros, en Colombia.  

 

Cada uno de estos ejemplos representa la colaboración entre británicos y 

colombianos. Las compañías británicas no sólo están buscando negocios, están 

buscando alianzas a largo plazo que las acerquen con compañías colombianas y las 

alianzas público privadas son un excelente ejemplo de esto.  

 



 
 

 

Como gobierno, estamos comprometidos con apoyar estas alianzas, en especial en 

el marco del tema de este Congreso: la infraestructura para el post conflicto.  

 

Como muchos de ustedes saben, el gobierno británico ha apoyado el proceso de 

paz desde sus inicios. Este apoyo incluye temas de defensa y seguridad, el combate 

al crimen organizado y el desminado.  

 

El Presidente Santos tomó un rol de liderazgo en nuestra cumbre global 

anticorrupción que se realizó a principios de este año, después de haber recibido 

asistencia técnica para la nueva legislación anticorrupción en Colombia.  

 

Entendemos que el próximo paso es la construcción de paz.  La frágil infraestructura  

en zonas remotas del país ha sido una de las causas del conflicto. La infraestructura 

tiene el poder de unir países y desarrollar las economías locales y nacionales. Este 

poder sólo puede consolidarse a través de la cooperación entre el sector público y el 

privado.  

 

Es por esto que, durante la Visita de Estado, nuestros gobiernos acordaron explorar 

cómo £1 billón de libras de nuestra agencia “UK Export Finance” puede apoyar el 

desarrollo de infraestructura para el post conflicto.  

 

 “UK Export Finance” es un producto que básicamente comparte la hoja de balance 

del Gobierno Británico para proveer préstamos de bajo costo para compradores que 

incluyan contenidos británicos dentro de sus proyectos. Un buen ejemplo es nuestra 

exploración con el gobierno Colombiano del uso de estos fondos para proyectos 

energéticos en áreas fuera de la red. Igualmente, nos encontramos estudiando 

cómo UK Export Finance puede beneficiar el importantísimo proyecto nacional como 

lo es el dragado del rio Magdalena. 

 

También, hemos lanzado la “Iniciativa Británica para la Construcción de Paz”, un 

proyecto que ayuda a las empresas a identificar como pueden ir más allá de sus 

actividades de Responsabilidad Social Corporativa para contribuir efectivamente con 

la prosperidad de las regiones.   

 

Creemos que los Derechos Humanos, el buen gobierno y el principio de “no hacer 

daño”, son herramientas importantes para el crecimiento económico; también 

creemos que el sector privado tiene un rol determinante en esta importante 

transformación.  

 

Sin importar si ustedes están trabajando en un proyecto de transporte masivo 

urbano en Medellín, un hospital en Barranquilla, un colegio en el Valle del Cauca o 



 
 

un proyecto energético en los Llanos, ¡nunca olviden que el Reino Unido es un 

aliado entusiasta que tiene mucho para ofrecer! 

 

Los invitamos a acercarse a nuestro salón ubicado en el tercer piso del Centro de 

Convenciones para conocer más acerca de la oferta británica.  

 

¡Eso es mañana!  Hoy, los invito a acompañarnos en la recepción que ofreceremos 

a continuación.  

   

¡Muchas gracias, bienvenidos y disfruten esta noche!  

 


